

蓬佩奥就病毒溯源指责中国

外交部：睁着眼睛说瞎话

新华社北京10月16日电(记者成欣)针对美国国务卿蓬佩奥近日再次就新冠病毒溯源问题指责中国,外交部发言人赵立坚16日表示,“睁着眼睛说瞎话”说的就是以“撒谎、欺骗、偷窃”为荣耀的美国个别政客。这些人旨在把自身抗疫不力的黑锅归咎中国,抹黑污蔑中国、服务一己政治私利。

在当天例行记者会上,有记者问:据报道,美国国务卿蓬佩奥15日接受采访称,中国共产党

已经为释放新冠病毒付出代价,但他们至今没有让我们找出病毒真正来源。中方有何评论?

赵立坚说,中国有句话,“睁着眼睛说瞎话”。说的就是以“撒谎、欺骗、偷窃”为荣耀的美国个别政客。这些人旨在把自身抗疫不力的黑锅归咎中国,抹黑污蔑中国、服务一己政治私利。

赵立坚说,中方已多次用时间线等铁一般的事实介绍中国抗疫经纬。近日,中国青岛出现

新冠肺炎无症状感染者后,立即组织开展大规模流调排查和分类检测,果断启动全员核酸检测。截至10月16日6时,已经完成近1075万份核酸检测采样,约占青岛1100万总人口的98%。包括CNN、《纽约时报》等美媒在内的中外媒体都有报道,建议蓬佩奥先生好好看一看。

“我们将继续毫不放松抓好常态化疫情防控,决不让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。反观美国个别政客,他们把一手

好牌打得稀巴烂。他们应对疫情的表现,美国人民和国际社会都看在眼里。他们应该明白,尊重科学、尊重事实才是拯救美国人民生命、战胜疫情的唯一办法。”他说。

赵立坚说,既然蓬佩奥如此“关心”病毒溯源问题,针对国际社会一直存在关切的德特里克堡生物基地、“电子烟疾病”等问题,美方是不是可以尽早给个说法,给包括美国人民在内的各国人民一个满意的交代?

最高法发布
第25批指导性案例
弘扬社会主义核心价值观

新华社北京10月16日电 记者16日从最高人民法院获悉,最高法近日发布第25批共4件指导性案例,均为弘扬社会主义核心价值观案例,供各级人民法院审判类似案件时参照。

指导案例140号“李秋月等诉广州市花都区梯面镇红山村村民委员会违反安全保障义务责任纠纷案”,明确了公共场所经营管理者安全保障义务应限于合理限度范围内,与其管理和控制能力相适应。完全民事行为能力人因私自攀爬景区内果树采摘果实而不慎跌落致其自身损害,主张经营管理者承担赔偿责任的,人民法院不予支持。该案例对于明确安全保障义务的范围、规范人们行为等方面具有积极意义。

指导案例141号“支某1等诉北京市永定河管理处生命权、健康权、身体权纠纷案”,明确了完全民事行为能力人擅自进入禁止公众进入的非公共场所造成自身损害的,管理人和所有人不承担赔偿责任。该案例明确了侵权责任认定的法律标准和证据规则,重申了严格正确适用法律,不能以情感或结果责任主义为导向将损失交由不构成侵权的他方承担的原则。

指导案例142号“刘明莲、郭丽丽、郭双双诉孙伟、河南兰庭物业管理有限公司信阳分公司生命权纠纷案”,明确行为人为维护受伤害一方的合法权益,劝阻他人发生碰撞后不要离开现场且没有超过合理限度的属于合法行为。他人因自身疾病发生猝死的与劝阻行为没有法律上的因果关系,劝阻人不承担侵权责任。该案例在分清是非的基础上,对于“死者为大”传统思想支配下的裁判理念予以否定,明白无误地表明了司法的态度,对劝阻人的善行和义举给予肯定和鼓励,对正确适用法律,弘扬社会主义核心价值观作出了生动诠释。

指导案例143号“北京兰世达光电科技有限公司、黄晓兰诉赵敏名誉权纠纷案”,涉及信息网络传播环境下名誉侵权的认定规则,明确了不特定关系人组成的微信群具有公共空间属性,公民在此类微信群中发布侮辱、诽谤、污蔑或者贬损他人的言论构成名誉权侵权,应当依法承担法律责任。该案例对于规范公民网络空间行为,倡导文明交往社会风尚,依法处理类似案件具有指导示范意义。

以色列议会批准
以阿关系正常化协议

据新华社耶路撒冷10月15日电(记者尚昊)以色列议会15日批准了以色列与阿联酋关系正常化协议。

根据以色列总理办公室发表的声明,议会当天以80票赞同、13票反对的表决结果通过了这一协议。

声明说,以总理内塔尼亚胡当天在议会投票前发表讲话,否认以阿关系正常化协议中包括向阿联酋出售美国先进军事技术的条款。此外,他呼吁以色列与黎巴嫩实现和平,希望两国完成关于海上边界的谈判。

在美国撮合下,以色列9月15日与阿联酋和巴林在美国白宫签署关系正常化协议。相关协议遭到巴勒斯坦各方的反对。

黎巴嫩与以色列10月14日在黎南部纳古拉镇的联合国驻黎巴嫩临时部队司令部就划定海上边界问题举行首轮非直接谈判。

德国柏林市决定
暂不拆除
“慰安妇”铜像

10月15日,在德国首都柏林,两名行人观看“慰安妇”铜像。

据德国媒体日前报道,在韩国民间组织和当地民众举行抗议后,德国首都柏林一家法院裁定,暂不拆除市中心的一座“慰安妇”铜像。据报道,日本外务省及日本驻德使馆一直向德外交部及柏林市政府施压,要求拆除这座铜像。为避免“陷入外交纠纷”,柏林市原定于本月14日将其拆除,但因连日来不少韩国民间团体和当地市民在铜像附近示威抗议,柏林市法院随后裁定暂不拆除。 新华社记者 单宇琦 摄

教育部：
体育美育将在中高考中“硬起来”

据新华社北京10月16日电 教育部16日召开新闻发布会,对中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》和《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》进行解读。以往常常被视为“无足轻重”的体育和美育将被强化,在中高考中占有更重分量。

针对体育美育评价不“硬”的问题,意见提出,把政策措施落实

情况、学生体质健康状况、素质测评情况和支持学校开展体育工作情况等纳入教育督导评估范围。在学生评价方面,意见提出改进中考体育测试内容、方式和计分办法,科学确定并逐步提高分值。积极推进高校在招生测试中增设体育项目。启动在高校招生中使用体育素养评价结果的研究。探索将艺术类科目纳入中考改革试点,纳入高中阶段学校考试招生录取计分科目。

教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,体育中考要逐年增加分值,进一步扩大影响力,同时要开展高考录取中体育素养如何评价和计分的研究。美育中考要在试点基础上尽快推广,下一步要把美育中考的工作做得更加扎实,到2022年力争全覆盖,全面实行美育中考。

教学改革是加强和改进学校体育美育工作的关键,聚焦“教会、勤练、常赛(展)”是教育教学

改革的核心。根据意见要求,在“开齐开足”的基础上,要“上好”体育、美育课程,逐步增加课时,丰富课程内容。

对师资和场地,王登峰说,各省(区、市)要制订学校体育美育教师队伍建设和场地器材设施建设的行动计划。到2022年,要建立一支强大的、符合学校体育美育要求的教师队伍,学校的体育美育场馆设施器材要能够基本满足“教会、勤练、常赛(展)”的要求。

特朗普、拜登各自参加选民间答会

据新华社华盛顿10月15日电 美国现任总统、共和党总统候选人特朗普和民主党总统候选人、前美国副总统拜登15日晚分别在佛罗里达州迈阿密市和宾夕法尼亚州费城参加选民间答会。

面对主持人和选民提问,特朗普谈及自己感染新冠病毒的经历,并为其政府应对疫情情况进行辩护,还就寻求废除“奥巴马医

改”、拒绝公布纳税记录、推行强硬移民政策、在大选前提名联邦最高法院大法官等问题进行了解释。

特朗普还谴责白人至上主义,同时也把矛头指向“激进左翼”;被问及如果败选是否接受和平交权时,特朗普给予肯定回答,但强调希望选举是“诚实的”。

拜登在选民间答会上批评特朗普及其政府应对疫情不力,随

后就疫情、税收、种族、气候变化、政治环境等问题阐述竞选主张。外交政策方面,拜登说:“美国在世界上从未像现在这般孤立,‘美国优先’让美国孤独。”

特朗普和拜登原定在15日晚进行第二场总统辩论。特朗普确诊感染新冠病毒后,总统竞选辩论委员会决定让二人在线上进行辩论,但由于双方协调未果,第二场辩论最终被取消。两人下一场

也是最后一场辩论定于本月22日在田纳西州纳什维尔市举行。

今年美国大选投票日是11月3日。美国全国广播公司新闻节目和《华尔街日报》最新公布的一项联合民调显示,在注册选民中,拜登的支持率领先特朗普11个百分点,差距比两人首次辩论之后的民调缩小3个百分点。长期以来,特朗普抨击显示他落后的民调为“假民调”。